Jlenapumepnl

[Ipourure cratbio «CuHTE3 U CpaBHUTEIbHAS XapaKTepucTuka (ochopcogepkaIimx
JIEHJIPUMEPOB ¢ (beHOKCH- W JiefiTepoheHOKCH-TePMUHAIBLHBIME TPYIIHaMuy (CChLIKA)).
B sroit crarbe onmcan cuHTe3 JIEHIPUMEPOB JIBYX Pa3HbIX TUIIOB M IIPUBEIEHBI XUMUYIe-
ckre POPMYJIbl, HEOOXOIUMBIE JIJIs PEIIeHUsT ITOM 3a1a1M.

(a, 1 6asur) Y cunresupoBaHHOrO JieHpuMepa 96 TepMUHAIBHBIX (KOHIEBbIX) jeiiTe-
podenokcurpymnn (to ectb CgD50). Kakoit reneparmu 5101 JeHapunvep?

(6, 2 6asta) Kakosa ero mosiekyssipaast Macca?

(B, 2 6asta) Kakas Mosiekysia Tszkesiee: MOJIEKYJIa JIeHIpuMepa b-if TeHepanuu ¢ Jeii-
repodenokcurpynmnamu uin 6-i rerepaiuu ¢ denokcurpymnmnamu (to ecrb CgHz0)?

Kommenmapuii: D — 9710 n30TOI BOIOPOIA; MOJISIPHAsl Macca 3TOro M30TOoIla paBHa 2.


http://www.chem.msu.su/rus/jvho/2008-1/100.pdf

Pewenue. a) Y nenjpumepa nepsoii rerepaiun 6 repMuHaIbHbIX Ty Korga geni-
pumep k-it renepanun mpespaimiaercs B jerjgpumep (k + 1)-it remeparuu, KOJHIECTBO
TEePMUHAJIBHBIX TPYII yBeJuduBaercs BiBoe. llostomy y menppumepa n-it reHeparun
6 - 2" TepMUHAIBHLIX Tpymm. B wactHocTH, nemapumep ¢ 96 = 6 - 2¢ TepMunaabHBIME
rpyIiaMi — 9eTBePTOil TeHepalnu.

6) Y aenapumepa n-it reaeparun ogao sapo N3Pj (ero macca (14 + 31) - 3 = 135),
6(1+2+4+---+2") =6(2"" — 1) sBenves OC¢H,CHNyMePS (3nece Me = CHz —
MeTHJIbHas Tpymma) Macesl 16 +12-6+4+124+1+14-2+124+3+314+32=211), u
6 - 2" repmunanbubix rpynn CgODs (macca 12-6 + 16 +2 -5 = 98) umu CgO Hs (macca
126+ 16 + 1 -5 = 93). B wacrHocTu, Macca JeHapuMepa 4eTBEPTOl TeHepalny paBHa
135+ 90 - 211 496 - 98 = 28 533.

B) Mostekyna jienjipunvepa 6-it reHepaiuu ¢ GEHOKCUIPYIIIAMIA HAMHOTO ([IPUMEPHO
BJIBOE) TsIzKeJiee, 1eM MOJIEKYJIa JIeH IprMepa b-if TeHeparuu ¢ jgefirepodheHOKCUIPY IITTaMU.
JleficTBUTEIEHO, MOJIEKYITY 6-if TEHEPAIMH MOXKHO TIOJTy IUTh U3 MOJIEKYJIBI D-if reHepaIun,
3aMEHUB BCe TepMUHAJbHBIE IPYIIILl Ha (6oJiee TsKeJble) BHYTPEHHNE 3BEHbsI, & TIOTOM
ere j100aBuB 6 - 64 = 384 TepMUHAJIBHBIX T'PYIIIL.



